

特朗普涉34罪最高可判136年

封口費等案否認全部控罪 指未想過這事發生在美國

美國前總統特朗普就封口費案被刑事起訴後，前日在紐約曼哈頓地區法院出庭應訊。檢方控告特朗普34項偽造商業紀錄重罪，每項最高可判囚4年，意味特朗普理論上最高刑期可達136年，不過分析普遍指他若被定罪，實際刑期料遠遠低於該數字。特朗普在庭上否認所有控罪，更揚言他「從未想過這樣的事情會發生在美國。」



■ 特朗普（右三）與法律團隊在紐約出庭應訊。路透社

76歲的特朗普前日下午在密勤局特工保護下，前往曼哈頓地區檢察官辦公室，他依照法律程序打指紋，但未有拍攝大頭照存檔或戴上手銬。特朗普乘車前往法院途中，還在座駕上於其自創社媒平台Truth Social發帖文，宣稱今次刑訴事件「超現實」。不過直至下午約2時30分走進法院大樓前，特朗普並未公開講話，只是面無表情地向支持者揮手。

庭上僅說了10個單詞

曼哈頓地區檢察官辦公室公開的起訴書顯示，特朗普除早期被揭向成人電影女星丹尼爾斯（原名克利福德）支付13萬美元（約102萬港元）封口費外，他還面臨《花花公子》雜誌模特兒麥克杜格爾封口費案，以及他涉嫌向特朗普大樓門口守衛薩尤丁支付3萬美元（約23.5萬港元），要求對方不再傳播有關特朗普擁有私生子的傳聞。在所有指控中，有11項涉及與特朗普前律師科恩提供的律師費發票，11項關乎特朗普開具的支票，還有12項與特朗

普的報銷會計紀錄分類賬條目有關。

美聯社披露在一個多小時的庭審期間，特朗普惜字如金，只說了10個單詞，就所有指控表示「不認罪」。有報道指特朗普全程十指交叉合掌，雙手放在腿上，眼睛直視前方，還對今次提出起訴的曼哈頓地區檢察官布拉格「瞪了好一會兒」。辯護律師團隊則坐在特朗普身邊，其中一名律師布蘭奇在庭審中宣稱，特朗普感到沮喪生氣。

揚言指控乃「政治動機」

檢察官布拉格在庭審結束後發聲明，表示「法律之前，人人平等」，他不會讓特朗普逍遙法外，「不能也不會讓重大犯罪行為正常化。」法官梅爾尚在結束審訊後沒有拘留特朗普，亦沒有對特朗普設下任何審訊前限制，還提到案件將於今年12

月正式開審，特朗普必須親身到庭。由於屆時接近美國大選黨內初選階段，辯方律師提出希望延至明年春開審。

特朗普結束庭審後，當晚便返回佛羅里達州海湖莊園的住所，並發表公開演說，揚言對他的錯誤指控是出於「政治動機」，屬於「對我們國家的侮辱」。特朗普堅稱自己「沒有任何違法行為」，檢察官辦公室並未對他立案，更揚言「我唯一犯下的罪，就是無畏地捍衛國家免於遭人摧毀。」據報特朗普當晚還與支持者進行電話會議，痛斥曼哈頓地區檢察官對他進行「虛假」調查，「結果證明這是一場騙局。」

據法官梅爾尚的時間表顯示，他要求辯方律師今年8月8日前提出動議，檢方則要在9月19日前回應，法官將於12月4日的審訊中裁決相關動議。

沙特王儲稱無意取悅美國

以沙特阿拉伯為首的石油輸出國聯盟OPEC+周日宣布進一步減產，不少美媒認為將加劇沙特與美國之間的緊張關係。《華爾街日報》引述知情人士透露，沙特王儲兼首相穆罕默德曾告訴助手，他「不再對取悅美國感興趣」，還說他給美方的任何東西都要有所「回報」。

報道認為，沙特此舉具有重大政治影響，表明穆罕默德選擇對美國的擔憂「置之不顧」，指出今次減產是至今為止「最明確的信號」，即沙特將「不惜一切代價將油價維持在對他們有利的水平」，並引述美國投行高盛的中東和北非經濟學家蘇薩稱，沙特「不像以往那樣傾向於把自己的經濟利益，置於支持美國利益之下。」

《華爾街日報》指出，穆罕默德正實施「沙特優先」的經濟政策，將油價保持在足夠高的水平，為沙特推動的「2030願景」計劃的大型項目提供資金。

對於最新減產決定，沙特表示是一項預防措施，旨在支持石油市場穩定，美國白宮則批評這一減產決定「不明智」，美財長耶倫指責稱，此舉可能會提高油價並推升美國的通脹壓力。英國《金融時報》分析認為，此次沙特領頭的減產動作「不尋常」，消息人士稱由於此前美國承諾若油價下跌，將購入沙特的戰略儲備石油，但白宮最近突然改口，令沙特感到非常惱火。



■ 穆罕默德對美國態度有所轉變。美聯社

幸福的煩惱

學研致用

沈豪傑 港區全國人大代表、學研社成員



新冠疫情漸漸離開我們，一切終於回復正常，香港經濟逐步復甦，本地旅遊界更是久旱逢甘露，不少外國和內地遊客重臨香江。據統計，訪港旅客於今年二月份已回升至超過1,400,000人次，相信三月份的數字會更進一步上升。

但隨之而來的，卻是遊客塞爆市區的新聞，特別是土瓜灣區，有多間專門接待內地平價旅行團的飯堂和零售商店，引致內地遊客擠滿住宅區，馬路上也停泊了多輛接送遊客的旅遊巴士，嚴重阻塞交通，為當區居民帶來不便，令他們非常不滿。

遊客重臨香江，本身是一件好事。旅遊業是香港經濟傳統四大支柱之一，但新冠疫情幾乎把這個行業摧毀，現在好不容易有旅客回來，我們本應感到高

興。但政府在旅遊設施規劃方面的工作明顯未如理想，令到這些旅客集中去到某些區域，加上對行業規管不足，「零團費」購物團、「立食」兩餸飯、十五分鐘內食完八餸一湯等事屢見不鮮，除了引起本地居民不滿外，也破壞了香港在遊客心目中的形象。特區政府不是常常說要「講好香港故事」的嗎？

當然，我們不應該只招待高端的旅客，而歧視消費力較低的旅客，特別是內地遊客，但若然這些問題不妥善處理，剛剛得到緩和的兩地矛盾，很容易變成一種社會不穩定的因素。我們現時的平靜局面，既來之不易，但也十分脆弱。因此，香港特區政府必須下定決心改善不足，與業界商討，做好遊客分流工作，確保香港經濟能夠受益於旅遊業的全面復甦，但又不曾受到太多旅客所帶來的不良影響。

日兩男涉「私筷夾公薑」被捕

日本兩名男子涉嫌在大阪市住之江區的連鎖快餐店「吉野家」，以自己的筷子直接夾起公用容器內的紅薑，並大口進食，大阪警方表示已拘捕兩名嫌疑人。

大阪警方前日宣布，兩名疑犯分別是從事建築業的35歲男子，以及經營餐飲店的34歲男子，他們涉嫌干犯「毀棄損壞」及「武力妨害業務」。

事發於去年9月，兩名疑犯把自己的「迷惑行為」（使人困惑、為難）拍下，



■ 一名男子用自己的筷子夾起公用容器內的紅薑大口進食。視頻截圖

上傳到社交媒體。吉野家在確認網絡上散布的視頻後，於今年2月報警，兩人分別在3月9日及4月3日被捕。

一男稱拍片只想「搞吓笑」

從事建築業的男子向警方聲稱：「我只是想讓大家笑笑。」從事餐飲業的男子則說：「想讓大家看看，搞吓笑，故拍下和上載。」

吉野家表示「為了確保顧客可以安心使用店舖，我們將採取加強員工對店內狀態的確認等措施。今後，我們將繼續嚴懲此類行為。」

壽司郎、藏壽司等日本壽司店近期已被顧客「恐襲」，做出舔醬油瓶及以口水抹壽司等恐怖噁心行為。其中涉嫌惡搞「藏壽司」的三名犯嫌，被愛知縣警方依「武力妨害業務」罪嫌逮捕，其中一人3月28日已被檢方起訴。